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On voit que le carré A est en dessous du disque B, lui méme en dessous du carre
E, qui est en dessous du triangle C. Ce qui est au dessus est le rectangle D.
L'ordre est donc le suivant : ABECD.



Ex 2 Multi-ages.

Alex a 6 ans et Lou a 2 ans de moins.

Lorsque Alex aura 10 fois son age, il aura 60 ans car 10x6=60.

Lou aura toujours 2 ans de moins, soit 60-2=58.
Lou aura : 58 ans.
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Voici les tribons que I'on peut fabriquer :

fraise fraise pomme pomme framboise framboise
pomme framboise fraise framboise fraise pomme
framboise pomme framboise fraise pomme fraise

Il y a: 6 bonbons différents.




Ex 4 Badaboum.

Les cubes qui ont juste une face blanche sont ceux qui sont aux extrémités de ce
solide, a savoir :

' 1 en haut

' 1 au fond

' 1 devant

' 1 tout & gauche

' 1 tout a droite

Il y adonc 5 cubes.



Ex 5 Le puzzle.
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Ex 6 Dix-sept partout.

La seule somme de 2 nombres inférieurs a 10 qui fait 17 est 9+8.
Si 9 est en bas alors il faut gu'entre 4 et 9 ce soit aussi un 4 car 9+4+4=17.
Ce qui est impossible. Donc le 9 est en haut et le 8 en bas. Et c'est le 5 qui vient
entre le 8 et le 4 car 8+4+5=17. Sur le grand cercle il manque le 3 car 9+5+3=17.
,@ Avec le 8 et le 3 il manque le 6 car 8+3+6=17.
Entre le 4 et le 6 il manque le 7 car 4+6+7=17.
Entre le 8 et le 7 il manque le 2 car 8+2+7=17.




Ex 7 Le pavage.

La largeur compte au maximum 7 carreaux car 7x7=49 et 49<50.
Si elle fait 3 carreaux, la partie centrale compte autant de carreaux que la partie
bleue du bord (ce n'est pas le bord entier).

Si elle fait 4 carreaux, la partie centrale compte autant de carreaux que la partie
bleue du bord (ce n'est pas le bord entier).

Si elle fait 5 carreaux, la partie a lI'extréme centre (en blanc) compte autant de
carreaux que sur les cotés a droite et a gauche (en rouge) c'est a dire 10

carreaux. Il y a donc au total 5x12=60 carreaux ce qui est trop éleve.




Ex 7 Le pavage.

Si elle fait 6 carreaux, la partie a I'extréme centre (en blanc) compte autant de
carreaux gque sur les cotés a droite et a gauche (en rouge) c'est a dire 12
carreaux a répartir sur deux lignes, c'est a dire 6 carreaux par ligne.

Il y a donc au total 6x8=48 carreaux.

Si elle fait 7 carreaux, la longueur fait aussi 7 carreaux
pour rester en dessous de 50.

7x7=49 et 5x5=25 mais 25 n'est pas la moitié de 49.

La réponse est donc : 48 carreaux.



Ex 8 La suite de I'année.
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Ex 9 Une bonne nageuse.
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Ex 10 Parlons Verlan.

LANVERX4=VERLANx3
R=1. 4x1=4 donc Nx3 se termine par 4 donc N=8 (car 8x3=24).

3 0 0 2
LA38VEI1 VEI1LAS

X X

4
4
4xE+0 se termine comme 3xA+2.

Et 4xA+3 se termine comme 3xE+0.

Testons les valeurs restantes pour A et cherchons E avec cette derniere
terminaison puis vérifions la premiere terminaison.

Si A=0 4x0+3=3 donc E=1 car 3x1=3. Mais 1 est déja utilisé.

Si A=2 4x2+3=11 donc E=7 car 3x7=21. 4x7=28 3x2+2=8 (méme terminaison).
Si A=3 4x3+3=15 donc E=5 car 3x5=15. 4x5=20 3x3+2=11 (incompatibles).

Si A=4 4x4+3=19 donc E=3 car 3x3=9. 4x3=12 3x4+2=14 (incompatibles).

Si A=5 4x5+3=23 donc E=1 car 3x1=3. Mais 1 est déja utilisé.

Si A=6 4x6+3=27 donc E=9 car 3x9=27. 4x9=36 3x6+2=20 (incompatibles).

Si A=7 4x7+3=31 donc E=7 car 3x7=21. Mais c'est impossible que E=A.

Si A=9 4x9+3=39 donc E=3 car 3x3=9. 4x3=12 3x9+2=29 (incompatibles).

La seule solution est A=2 et E=7.

3
4



Ex 10 Parlons Verlan.

LANVERX4=VERLANx3
R=1. 4x1=4 donc Nx3 se termine par 4 donc N=8 (car 8x3=24).

1 3 2 0 2 0 0 2
L 28V 71 V 7 1L 2 8
X 4 X 3
8 4

La seulle solutic?n ést A=2 et JE:7.
4xL+1 est égal a 3xV+2.

Et 4xV+2 se termine comme 3xL+0.
Testons les valeurs restantes pour V et cherchons L avec cette derniere
terminaison puis vérifions la premiere égalité.

SiI"# 4x3+2=14 donc $"% car 3x8=24. Mais 8 est d¢ja utilisé.

Sil"& 4x4+2=18 donc $" car 3x6=18. 4x6+1=25 3x4+2=14 (non égaux).
Sil"( 4x5+2=22 donc $"& car 3x4=12. 4x4+1=17 3x5+2=17 (€gaux).
Sil"  4x6+2=26 donc $") car 3x2=6. Mais 2 est déja utilise.

Sil"™ 4x9+2=38 donc $" car 3x6=18. 4x6+1=25 3x9+2=29 (non égaux).
La seule solution est V=5 et L=4.



Ex 10 Parlons Verlan.

LANVERX4=VERLANx3
R=1. 4x1=4 donc Nx3 se termine par 4 donc N=8 (car 8x3=24).

1 3 2 0 2 0 0 2
L 28V 71 V 7 1L 2 8
X 4 X 3
1 .8 4 8 4
La seule solution est A=2 et JE:7.
La seule solution est V=5 et L=4.
On vérifie les derniers calculs :
1 3220 2 010 2
4 2 85 7 1 5 7 1 4 2 8
[ 4 X 3

1 714 2 8 4 1 714 2 8 4

Il'y a 1 solution c'est VERLAN=571428



Ex 10 Parlons Verlan.
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Ex 11 Le plateau de Hex.
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Soient A et B les deux nombres.

A+B=7AB

A-B=3AB

Additionnons membre a membre il vient :
2A=10AB

1=5B

B=1/5=0,2

Soustrayons membre a membre les deux premieres équations il vient :
2B=4AB

1=2A

A=1/2=0,5

Le produit fait 0,2x0,5=0,1

Calculons le quotient 0,5/0,2=5/2=2,5=25x%0, 1.
Le quotient vaut donc 25 fois le produit.

Il'y a 1 solution c'est 25.



Ex 13 Quelle perte !
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Ex 14 Le parallélépipede rectangle.
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Ex 15 La salle de maths du lycée.

F est le centre du cercle inscrit c'est a dire
I'intersection des bissectrices.
On a : 504+b < 504+a < a+h.

Comme les nombres sont en progression arithmétique

La raison est a-b=b-504 c'est a dire 2b=a+504.
On a (a+b)?=(a+504)%+(b+504)2
a2+b2+2ab=a2+5042+1008a+b2+5042+1008b.
2ab=2! 5042+1008a+504! 2b.

a(a+504)=2! 5042+1008a+504!"#$%&'()
#*$%&'#+,! 5042+1008a+504a.

a2=,! 5042+2! 504a.

az-2! 504a-,! 5042=0.

- '=5042+3! 5042=4! 5042=(2! 504)2

Donc a=504-2! 504 ou a=504+2! 504

Donc a=-504 (impossible) ou a = 3! 504=1512 cm
2b=3! 504+504=4! 504 d'ou b=2! 504=1008 cm
AB=1512 cm, AC=2016 cm et BC=2520 cm.

Il y a 1 solution c'est 2016 cm.

M‘
504

A 504N



Ex 16 Progression variées.

Soient A le plus petit nombre et B le plus grand.

Alors le deuxieme est | 1" car la progression est géométrique.

Si on ajoute 8 la progression est arithmétique. Donc :
L I U e (1 +" —"%)og$!"
| 04" 0" Spmm ' T =g " | %" %" I" R (

Si on ajoute 64 au plus grand la progression est géométrique. Donc :
P TTHS) e () (14 )oss (7))
| 0" 0" 1" =$1" +"%1 | 0" 0" 1" =%

En remplacant dans la premiere équation on obtient :
Lt (L L
Le deuxiéme terme (aprgas ajout du 8) est'donc :

|+ |+*I+&&|+&—$'+$

Etle deUX|eme terme avant ajout du 8 est donc 4A-4
(4A-4)2=A(7A+8) donc 16A2-32A+16=7A2+8A et 9A2-40A+16=0.

(&L S & R &

=

A'=202-9x16=400-144=256=162 donc A=(20-16)/9=4/9 ou A=(20+16)/9=36/9=4.

Il'y a 2 solutions, ce sont 4/9 et 4.



Ex 17 La rosace.
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Ex 18 Un cercle équidistant.
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Ex 18 Un cercle équidistant.

Premier cas : centre du cercle circonscrit a ABC. s/
E est ce centre. L'autre cercle noir passe par D.

Le cercle bleu doit étre a mi-chemin.

C'est a dire que son rayon vaut (EB+ED)/2=BD/2=18/2=9 cm.

On a une premiere solution qui est 9 cm.

%




Ex 18 Un cercle équidistant.

Deuxieme cas : centre du cercle circonscrit a ABD. </ o A
E est ce centre. L'autre cercle noir passe par C.

Le cercle bleu doit é&tre a mi-chemin c'est a dire qu'il passe par O.
Or EBO est rectangle en O donc d'aprés le théoreme de Pythagore
EB2=EO2+0OB?2

(R+3)2=R2+92

R2+6R+9=R2+81 n
6R=72
R=12.

On a une deuxieme solution qui est 12 cm.




Ex 18 Un cercle équidistant.

Troisieme cas : chaque cercle noir passe par deux points
consécutifs du losange.

Le centre serait sur les mediatrices de [AB] et de [CD].
Or ces droites sont paralleles.

Il n'y a donc pas de solution a ce cas-la.

o




Ex 18 Un cercle équidistant.

Quatrieme cas : chaque cercle noir passe par deux points s/
opposés du losange.

Le centre est donc O.

Le rayon du cercle bleu vaut (OA+OB)/2=(3+9)/2=12/2=6 cm.

Il y a donc une troisieme solution qui est 6 cm.




Ex 18 Un cercle équidistant.

Il'y a donc 3 solutions : c/ o A
9cm, 12cmet 6 cm.




